Stownik polszczyzny X VI wieku - wersja elektroniczna www.spxvi.edu.pl
hasto: KEDYS (stan na dzien: 11-12-2017) strona 1/1

KEDYS (7) pron

St stp, Cn, Linde brak.

Zaimek przystéwkowy nieokreslony (7) :

1. Wskazuje na jakiekolwiek, blizej nie okreslone miejsce: gdzies, gdzieskolwiek; wystepuje w zdaniu
jako okolicznik miejsca [w tym: w polgczeniu z innym (jednym lub wigcej) okolicznikiem miejsca (4)]
(5) : Ale ten co [ie kedys za dworem tak ttucze/ Nie tdk (nadne moze mie¢ do nauki klucze. LubPs
ggv; v Bog go kedys dbo w Raiu abo w rzymie miedzy zebraki/ abo gdzie indziey/ iako oni o tym
baia chowa CzechRozm 120v; WyprPl B4; KlonKr A3.

Polgczenie: »tam kedys« (1): Przy(zta nowina, zeby mial vbogi (tarzec Tam kedy$ w drodze vmrzec
CiekPotr 12.

2. Wskazuje na jakikolwiek, blizej nie okreslony kierunek lub cel: dokqds, dokgdkolwiek; wystepuje w
zdaniu jako okolicznik miejsca [w polgczeniu z innymi okolicznikami miejsca] (2) : Zapamietal pewnie
tego I.LM.X.K. co w przedmowie h. okolo wykladania mieylc pifma §. trudnieylzych powiedzial/
przetoz w tym tak tacnym vy iafnym daleko kedys od wlalnego (myltu wzgore wyleéial CzechEp 155.

Polgczenie: vtam kedys« (1): Daley tam kedys lata rozum tam tych glowek. RejZwierc 251v.

Synonim: gdzies.
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